Ejercicios de representacion de funciones

1.- Representar las siguientes funciones, estudiando su:
Dominio.

Simetria.

Puntos de corte con los ejes.

Asintotas y ramas parabdlicas.

Crecimiento y decrecimiento.

Maximos y minimos.

Concavidad y convexidad.

Puntos de inflexion

1 F(x)=3x-x?

o F(x)=x%-2x*-8

3

f(x)=—2"
3. (x-1)
G.f(x) B 1 fxz

g fF(x)=x +x



1

g f(x)=ex
10. f(x)=(x-1)e™

In x
X

F(x)=
11.

Soluciones ejercicios de representacion de funciones

1.- Representar las siguientes funciones, estudiando su:

Dominio.

Simetria.

Puntos de corte con los ejes.

Asintotas y ramas parabdlicas.

Crecimiento y decrecimiento.

Maximos y minimos.

Concavidad y convexidad.

Puntos de inflexion



1.- Representar la siguiente funcion:
f(x)=3x - x?

Dominio

D=R

Simetria
F(-x)=3(-x)-(-x*)=-(3x - x?)
Simetria respecto al origen.

Puntos de corte con los ejes

Puntos de corte con OX:
3x-x¥*=0 X =53

(-3,0) (0,0)

Punto de corte con OY:

(0,0)

Asintotas

No tiene asintotas.

Ramas parabdlicas

.3
|im(3xx—x):m
_ 3
imBx )

X—3w b

=-f(x)



Crecimiento y decrecimiento

fr{x)=3-3x 3-3x*=0
¥=-1 ¥x=1
X (=-1) (1) (L)
fr(>) - + -
Ny /S Ny
Creciente:

(-1, 1)
Decreciente:

(-0, ~1)U (1,0)

Minimos

(-1,-2)

Maximos

(1,2)

Concavidad y convexidad

F*"(x)=-6x -6x =0
% (—m,D) (D,m)
F(x) + —
L) (]
Céncava:

(-, 0)

=0



Convexa

(0; )

Puntos de inflexion

(0,0)

Representacion gréafica

2.- Representar la siguiente funcién:
f(x)=x*-2x*-8
Dominio
D=R

Simetria

f(-x)=(-x) -2(-x) -8

Simetria respecto al eje OY.



Puntos de corte con los ejes

Puntos de corte con OX:
x?-2x*-8=0 X =12
(-2,0) (2,0}

Punto de corte con OY:

(0,-8)

Asintotas

No tiene asintotas.

Ramas parabdlicas

. XV _2%x%_-8 . x¥Y_2x?_8
lim =@ lim =0

X —3—m T X m e

Crecimiento y decrecimiento

fr(x)=4x®-4x 4x® -4x =0 x=0 X =+1
X (=-1)  (-LO)  (01) (L)
fr(x) - + - +
N / N /

Creciente : (—1,0)1J(1,c0)

Decreciente : (—o,—1)1J (1,c0)

Minimos

Minimo {-1,-9) Minimo {1,-9)



Méaximos

Maximo (0, - 8)

Concavidad y convexidad

Fr(x)=12x% —4 12x% -4 =0 x =43
X (—m,—-\.@) (‘ﬁ:\'@) (ﬁ,m)
f(x) + - +
] M v

Concava: (—m, —Jﬁ) L (Jﬁ,m)

Convexa ! (—«E, ﬁ)

Puntos de inflexion

9 9

Puntos de inflexion (—\E,—E) (ﬁ,_EJ

Representacion grafica




3.- Representar la siguiente funcién:

3

X
FO)=—5

(x-1)
Dominio
(x-1) =0 x =1 D=R-{1}
Simetria

_xg .

f(—x)= No presenta simetria

Puntos de corte con los ejes

Puntos de corte con OX:

3

m:ﬂ (0,0)

Punto de corte con OY:

(0;0)

Asintotas

Asintota horizontal:

XS

lim—— _ =e0o No tiene
X—wm (X _1)2
Asintotas verticales.
. 3
lim x=1

X o w
x>l (X—l)z

Asintota oblicua.



Y=x+2

Crecimiento y decrecimiento

3 2
Fr(x)= X® —3x%

(x-17

x =0 x =23
b (—m,D) (D,l)

F'{x) + +
S Ve

Creciente:

(—m,D) [ (D, 1} [J (B,m)

Decreciente

(1,3)

Minimos

(+2)

Concavidad y convexidad

f"(X) 6 bx

RN CE)

x® -3x? _

(x-17

(1.3)

(3:%)



X (= 0) (0,1) (L)
F(x) - + +
i L L
Concava
(0, 1)U (1,)
Convexa
(-0, 0)

Puntos de inflexion

p.1.(0,0)

Representacion gréafica

10



4.- Representar la siguiente funcién:

4
1
f(x)=2+
Dominio
%2 =0 x=0
Simetria
4
-x) +1
F =0

(-x)
Simetria respecto al eje OY.

Puntos de corte con los ejes
Puntos de corte con OX:

No hay puntos de corte con el eje OX
Punto de corte con OY:

No hay puntos de corte con el eje OY

Asintotas

Asintota horizontal

li X*+1 _
1My, B 00  No tiene

Asintotas verticales.

x*+1
X2 = OO x=0

lirnX—>0

D =k {0}

11



Asintota oblicua.

x*+1 .
m =lim—=_ -|im X :1=m No tiene
X w 4 X w 4
Ramas parabdlicas
x*+1
lim X2 X'+l _
x> X x*
x*+1
lim_X°_ _ x*+1_
X—=3wm 4 XS
Crecimiento y decrecimiento
2[(x*-1 2(x*-1
SRNLIGE) B TCED PN
X (—m,—l) [—1,[]) (D,l)
Frix) — + —
Ny s Ny
Creciente : (-1,0)1J (1,c0)
Decreciente : (—w,-1)J(0,1)
Minimos
Minimo(-1,2) Minimo (1,2)
Concavidad y convexidad
2{x*+3
f"(x)=% 2(x*+3)=0
b4 (—m,D) (D,m)
Ff(x) + +
L L
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Concava: (—w,0) (0, )

Puntos de inflexion

No hay punto de inflexién.

Representacion grafica

5.- Representar la siguiente funcién:

2

F(x)=
(x) 5%
Dominio
2-x=0 x=2 D=]R—{2}
Simetria
2
_ 2

f(-x)= (-x) - = No presenta simetria

2—(—x) 2 +X

13



Puntos de corte con los ejes

Puntos de corte con OX:

-0 (0,0)

Punto de corte con OY:

(0;0)

Asintotas

Asintota horizontal

XZ
lim = o No tiene
X3 wm 2 — x

Asintotas verticales.

2
lim =0 W=
xs2 Q) — %

Asintota oblicua.

XZ

2
m=lim2=X-_1 n=|im( al +x)=—2
X —m w X—m 2 N

y=-x-2

Crecimiento y decrecimiento

Fr(x)yo X =x" - 0 x-o0
(2 - x) (2-x)
X (—m,D) (D, 4) (4,:}0)
F'(x) - + —

Ny / N



Creciente: (0,4)

Decreciente : (—w0,0) (4, w)

Minimos

Minimo {0, 0)

Méaximos

(4:-8)

Concavidad y convexidad

8
fr _
e
X (w2)  (2%)
F"GoO + -
LW ™

Concava: (—o,2)

Convexa: (2, w)

Puntos de inflexion

No hay punto de inflexién.

Sin solucion
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Representacion gréfica

e o m——

6.- Representar la siguiente funcién:

X
F

F(x)= 1+x

Simetria

F(-x)=— > =
(—x) 1+(_X)2 (x)

Simetria respecto al origen.

Puntos de corte con los ejes

Punto de corte con OY:

x
14+x2

=0 (0,0)
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Puntos de corte con el eje OY

(0;0)

Asintotas

Asintota horizontal

lim =0 vy =0

o] 4 x?

No tiene asintotas verticales ni oblicuas.

Crecimiento y decrecimiento

Fr(x)=— =X 1-x g
(1+x?) (1+x?)
X (—m,—l) (—1,1) (l,m)
Frix) — + -
Ny s Ny

Creciente : (-1,1)

Decreciente : (—w, -1} (1,c0)

Minimos

Minimo| -1 —1
2

Méaximos

o 1
Ma}{lmo[l,i)



Concavidad y convexidad

2x? —bx 2x? —bx
Flrix)= 2% —06X X7 -0X g
00 (1 + x2 )3 (1 + x2 )3

*
I
o=

< [emB) () (0F) ()
F'"(x) - + - +

Concava: (—E,D) L (ﬁ, m)

Convexa: (—m,—ﬁ) L (D,ﬁ)

Puntos de inflexion

4

Puntos de inflexion : (—ﬁ, “E](n,n) [,E ,E]

Representacion grafica

7.- Representar la siguiente funcion:

%2 _3x+2
f(x)=2_—2X*<
() x2 41

Dominio

x24+1=0 x=4/-1 D=Rk

18



Simetria

X2 +3x+2

=)= x% +1

No presenta simetria

Puntos de corte con los ejes

Puntos de corte con OX:

%2 —3x +2

ST ==0 x*-3x+2=0 (2,0) (1,0)

Punto de corte con OY:

f(g)z%zz (0,2)
Asintotas

Asintota horizontal

lim M =1 y=1

2w X2 41

No hay asintotas verticales ni oblicuas.

Crecimiento y decrecimiento

x?-2x -3 3x?-2x-3 _

3

frix)= 0
00 (xz +1)Z (xz +1)2
_1+410 o _1-410
-3 -3
o - 1-410 1- 10 1+410 1++10 ©

"3 3 ' 3 3
fr(x) —

+ +
7 Ny e
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Creciente:

{%}—«fﬁ}u[n«h_ﬂrm}

3 3

Decreciente

{1-@11“’5]

3 3

Méaximos

="

3 ,B.DBJ

Minimos

{1 +-/10

3

,—D.DB]

Con los datos obtenidos representamos:

'-F""'_'-_—_ 7 *
8.- Representar la siguiente funcion:
F(x) =X +%
Dominio
X ++4x =0 x =0



Simetria
F(—x)=—X++-x

No presenta simetria.

Puntos de corte con los ejes

Puntos de corte con OX:

¥ 43 =0 =0

(0,0)

Punto de corte con OY:
(0,0)

Asintotas

No tiene asintotas.

Crecimiento y decrecimiento

F(x) =1 +—m

2-fx
24 +1=0 JEZ_%

X (D,m)
F'{x) +
S

Creciente : (0, w)

Maximo y minimos

No existen extremos locales.

24x +1 _,

2%

Sin solucion
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Concavidad y convexidad

frr(x) — 4;’::{; ﬁ =0 Sin solucion
< (O
fr(x) -
[

Convexa: (0, w)

Puntos de inflexion

No hay punto de inflexién.

Representacion gréafica

9.- Representar la siguiente funcion:

f(x):e%

Dominio

D =R -{0}



Simetria

1
f(-x)=e—x
No presenta simetria.

Puntos de corte con los ejes

Puntos de corte con OX:

|-

ex =0

Punto de corte con OY:
1
f(0)=e0

Mo tiene puntos de corte con los ejes

Asintotas

Asintota horizontal

1
limex =e® =1 y=1

X3 wm

Asintotas verticales.

L

lime* = x=0

x—30

Crecimiento y decrecimiento

F(x)=-yev Lefo e-o
X (w0) ()
fr(x) - -
N N

Sin solucion
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Decreciente : (—w0,0) (0, )

Maximo y minimos

No exixten extremos locales.

Concavidad y convexidad

" 1 3 1 2
f (x):Fe (2x +1) 7€ (2x +1)=0
1
ex Sin solucion
2% +1=0 o 1
2

F5(x) -

Loncava:|—

Convexa:|—m,— %)

Puntos de inflexion

1
P.I.(—E,EQJ
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Representacion gréfica

f(x)=(x-1)e™
Dominio
D=E

Simetria

f(-x)=(—x-1)e*
No presenta simetria.

Puntos de corte con los ejes

Puntos de corte con OX:

10.- Representar la siguiente funcion:

(x—1e™*=0 (1,0)

Punto de corte con OY:

fO)=(0—-1De’=-1 (01

25



Asintotas
Asintota horizontal

lim{x - 1)e~ =lim>*=L -0 y =0

X3 o a¥

No hay asintotas verticales ni oblicuas.

Crecimiento y decrecimiento

I
o

fr(x)=e™({2-x) 2-x
b (—m,?) (E,m)
Frix) + -
e Ny

Creciente : (—w,2)

Decreciente : (2, w)

Méaximos

Maximo (2,&4)

Concavidad y convexidad
fr'(x)=e™(x-3) x—-3=0
b4 (—m,3) (3,m)
Ff(x) - +
M U

Concava: (3, w)

Convexa: (—w,3)
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Puntos de inflexion

P.I (3,2&'3)

Representacion grafica

11.- Representar la siguiente funcion:

In x
X

f(x)=

Dominio

X >0 D = (0, co)
Simetria

_In(=x)
o)==

No presenta simetria.

Puntos de corte con los ejes

Puntos de corte con OX:

27



In x
— 7 _0 In x=0 el = x

(1,0)
Punto de corte con OY:

f(D):InTD No corta al eje OY

Asintotas

Asintota horizontal

Iimlnxzﬂ v =0

X—wm x

Asintotas verticales.

. In x
lim — = w =10

xa0t -

Crecimiento y decrecimiento

f'(x):l_}i# 1;:#:0 1-Inx=0
X (0,€) (€,)
Frix) + -
/ Ny

Creciente : (0,¢€)

Decreciente : (e, w)

Méaximos

Maximo (e,e“)

x=c
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Concavidad y convexidad

" 2lInx -3 2lInx -3
Fr'{x)= e e =0

2lhx-3=0 Inzg el =x

<)

F{x) — +

Concava:|e?, o

Convexa. |0, e

Puntos de inflexion

3
e 2

Representacion grafica

k| L

3
F‘.I.(ez,

o P

0 2 ' 4 ' 5 ' 8

Fa
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